

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25
AÑO XLIII.—Número 13.254

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA
Martes 8 de Junio de 1943

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7
Precio del ejemplar, 25 céntimos

CAUDILLO RECIBE EN EL PARDO

DELEGADO NACIONAL DE EX CAUTIVOS

Entrega a S. E. de un artístico álbum con treinta mil firmas de ex cautivos

Juramento de fidelidad e inquebrantable adhesión al Generalísimo

Madrid, 8.—Esta tarde, a las 18 horas, el Caudillo recibió en el Pardo al delegado nacional de Excautivos, marqués de Valdivia, acompañado de delegados provinciales del Servicio y de las jerarquías de la organización nacional. También acompañaba a la Comisión el camarada Barceló, delegado de Administración del Partido. Los comisionados, en cumplimiento de los acuerdos del primer Consejo de la Obra, rindieron a Su Excelencia el Jefe del Estado el homenaje de entregarle un artístico álbum, obra de artesanía, con sus tapas repujadas en cuero y las láminas de dedicatoria, que contenía treinta mil firmas de excautivos con su juramento de fidelidad e inquebrantable adhesión al Generalísimo Franco.

JUNTA SUPERIOR DE PRECIOS

Precios de venta al público de trajes hechos

Madrid, 8.—Según el orden de 1.º de Abril de 1943, de la Presidencia del Gobierno, el precio de venta al público de los trajes o prendas confeccionadas en serie, vulgarmente llamados trajes hechos, irá marcado en una etiqueta que llevará el nombre de la patron social confeccionista, provincia donde radica esta industria, precio de venta al público del artículo de lana utilizado, número del escandallo de dicho artículo de lana y, además, el mencionado precio de venta al público de la prenda o traje completo.

De acuerdo con los datos indicados en la etiqueta, el precio de venta al público será en todos los casos igual al producto del precio de venta al público del artículo de lana utilizado, por el número de metros empleados en dicho artículo, sumados a dicho producto: 96 pesetas si se trata de un traje completo; 16 pesetas si es un pantalón; 64 pesetas si es una americana y 112 pesetas si es un abrigo.

Si se trata de un traje para niño, el último sumando será de 72 pesetas para traje completo, 12 para pantalón, 48 para americana y 84 para abrigo. Estos precios regirán para las provincias de Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Bilbao y San Sebastián. Para las provincias y ciudades de Zaragoza, Valladolid, Santander, La Coruña, Vigo, Gijón, Oviedo, Málaga, Santa Cruz de Tenerife, Palma de Mallorca, Murcia y Cartagena, regirán los mismos precios, reducidos en un diez por ciento, y para el resto de las provincias los mismos precios, disminuidos en un veinte por ciento.

Desembarco de colonos

Sevilla, 8.—El director general de Colonización, señor Zorrilla, ha realizado una visita a la finca de las Torres, pueblo de Bienes, para tratar de encontrar allí a ciento veinticinco colonos.—Logos.

La sequía causa daños en las cosechas de Lérida

Observatorio de Toledo registra un violento terremoto

Toledo, 8.—Los sismógrafos del observatorio geofísico de esta capital registraron en la madrugada de hoy un terremoto de carácter violento que comenzó a las 11 y veinte de la madrugada y duró una hora y media. La distancia epicentral se calcula en 2.155 kilómetros.—Logos.

DANOS EN LAS COSECHAS POR LA SEQUIA

Lérida, 8.—El calor de estos días y la sequía ha producido grandes daños a los campos, pudiéndose considerar perdidas algunas cosechas.—Logos.

DETENCION DE EXTREMISTAS AUTORES DE ASINATOS

Madrid, 8.—Ha sido detenido Andrés Ferreiro Ramirez, destacado elemento de la C. N. T. durante el Movimiento, que fue voluntario rojo y llegó comisario político de la 78 brigada, en la cual se asesinó a milicianos y personas de derechos en número de mil quinientos que intentaron pasarse a la zona nacional.

También ha sido detenido Manuel Ruiz Rey, elemento peligroso que esculpido y ha caído en poder de la Policía hace poco tiempo, el cual es autor de asesinatos y denuncias contra personas de orden que fueron asesinadas.—Logos.

Intento de desembarco británico en la isla italiana de Lampedusa

El ministro secretario general concede un premio nacional de estudios políticos

Encomienda al S. E. U. su adjudicación

Madrid, 8.—El excelentísimo señor ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese, ampliando la reciente convocatoria de premios nacionales de fin de carrera, que ha ordenado a través del Sindicato Español Universitario, dispone se cree un premio nacional de estudios políticos, de 1.000 pesetas de cuantía, sujetándose a las bases generales de los premios nacionales de fin de carrera que recientemente ha publicado la Prensa. De esta manera se concreta en una realidad eficiente la preocupación que al Partido, a través del S. E. U., ha mostrado en todo momento hacia la formación profesional de sus juventudes y al prestigio científico de la Universidad española. El estudiante falangista, que acudió prematuramente a la llamada de la Falange y que ha formado en primera línea durante diez años de duros combates, encuentra, a la hora de la paz, una solícita atención hacia sus promesas profesionales. Así, después de haber sacado al primer plano de la actualidad nacional la necesidad de resolver urgentemente la actual desvalorización de títulos académicos, en estos días finales de curso, que para muchos significan la definitiva despedida de los claustros universitarios, el Partido crea el justo premio y necesario estímulo para aquellos camaradas que han sabido completar su hoja de servicios combatiente con una sólida preparación profesional.

El censo de abastecimientos

De interés para las personas que todavía no estén inscritas

Madrid, 8.—La Comisaría general de Abastecimientos ha hecho advertir de nuevo que todas las personas que actualmente no se hallan inscritas en el censo de abastecimientos, no podrán disponer de la cartilla individual de racionamiento, único documento mediante el cual podrán adquirirse artículos racionados, y que entrará en vigor el 28 del actual. Todas las personas que se encuentren en este caso, deberán solicitar de sus Delegaciones de Abastecimiento respectivas su inclusión en el censo, y es conveniente que se haga en el plazo más breve posible. La inscripción de los niños menores de dos años puede hacerse todavía, y conviene saber que, en vez de mermar los derechos de los pequeños, estas cartillas mejoran notablemente su alimentación. Es necesario indicar que los nombres que figuran en la petición de cartillas nuevas sean los mismos de los actuales. Se recomienda el mayor cuidado en la conservación de las nuevas cartillas, pues la sustitución será muy difícil.—Logos.

Churchill anuncia en la Cámara de los Comunes operaciones anfibia de gran envergadura

Serán de carácter complejo y peligroso y no puede dar garantías sobre lo que va a ocurrir

Las pérdidas británicas en Túnez se elevan a 37.000 muertos, heridos y desaparecidos

El Eje perdió en Túnez unos 300.000 hombres

Londres, 8 (5 t).—El primer ministro, Churchill, ha hecho una declaración esta mañana ante la Cámara de los Comunes. Entre otras cosas, Churchill dijo: «A medida que el esfuerzo de guerra de los aliados entra en la fase ofensiva y que su escala y su ritmo crecen continuamente, se hacen necesarias las consultas frecuentes entre los Estados Mayores y los encargados del elevado control de la guerra.»

Lo que se estudió en Washington

En Washington fué estudiado enteramente el panorama de guerra mundial, en el que el día de la victoria comienza a apuntar ahora, por los dirigentes británicos y norteamericanos.

Una tarea durísima

Churchill añadió, en medio de aplausos: «Hemos demostrado que podemos trabajar en completo acuerdo. Hemos demostrado que podemos hacer frente al desastre. Nos queda por demostrar que podemos sostenernos a la altura y al nivel de los acontecimientos felices y ser dignos de la buena fortuna. Esta será una tarea durísima. Hemos llegado a un acuerdo completo respecto a las medidas futuras. No hubo ninguna clase de divergencias entre los dos Gobiernos, tales como las que inevitablemente se produjeron en la última guerra a causa de las actividades de políticos y militares.»

El teatro de guerra del Mediterráneo

«Una vez terminada nuestra labor en Washington—continuó diciendo Churchill—me trasladé al África del Norte. Conmigo vino el jefe del Ejército y de la Aviación norteamericana, general Marshall. Viajamos en avión hasta Argel, pasando por Gibraltar, y allí tratamos sobre el terreno los problemas que afectan al teatro de guerra mediterráneo. Participaron en nuestras conversaciones los generales Eisenhower y Alexander, almirante Cunningham, vicemariscal del Aire, Tedder; mariscal del Aire Cunningham y generales Montgomery, Spaatz, Bedell y otros altos jefes militares. Los planes de cuya ejecución tratamos van encaminados a la aplicación al enemigo de la fuerza en sus formas más intensas y violentas. Puedo asegurar a la Cámara que en el Cuartel general aliado en África del Norte reina la más completa armonía en todas las cuestiones.»

Operaciones anfibia de gran envergadura

Seguidamente el primer ministro británico dedica grandes elogios a las tropas inglesas, norteamericanas y francesas que guarnecen el África septentrional y dió a la Cámara detalles de su moral y espíritu combativo.

UN TROZO DE VELO DE LA VIRGEN MARIA

Sevilla, 8.—La Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Gran Poder, que fué la primera Congregación en Sevilla que hizo el voto concepcionista, ha recibido del hermano mayor, don Tomás Ibarra, una preciosísima reliquia, contenida en riquísimo estuche de oro y piedras, consistente en un diminuto trozo del velo de la Virgen María. Esta reliquia, unida a las del Lignum Crucis y la Santa Espina, traída de Turín, que posee la Cofradía, serán encerradas en estuche de oro y piedras preciosas y serán colocadas a los lados del "paso" de Nuestro Padre Jesús de Nazareno.—Logos.

TRIGO y PETROLEO

Llegada de cargamento a Bilbao

Bilbao, 8.—Ha llegado hoy el vapor «Monte Iciar», procedente de Buenos Aires, con 4.800 toneladas de trigo y 510 de tabaco.

El día 5 ha salido de Buenos Aires con dirección a ésta el vapor «Monte Amboto», que trae cargamento de trigo y pasaje.

Esta mañana ha llegado el petrolero de la Campa «Calvo Sotelo», que conduce 7.000 toneladas de petróleo.—Logos.

Importantes bajas en Túnez

Las pérdidas británicas en Túnez han sido importantes. Desde que atravesó la frontera de Tripolitania el octavo Ejército, ha tenido 11.500 bajas. Por su parte, el primer Ejército ha tenido 23.500 bajas. En total ha habido 37.000 muertos, desaparecidos y heridos desde que entraron en acción ambos Ejércitos británicos.

Las pérdidas del Eje se cifran en 300.000 hombres

El número total de prisioneros capturados por nuestras tropas, se eleva a 248.000, y como quiera que el enemigo ha perdido por lo menos 50.000 soldados muertos, resulta que sólo en Túnez, el adversario ha perdido unos 300.000 hombres. Más de la mitad de éstos son alemanes. De los 37.000 prisioneros capturados por el segundo Cuerpo de Ejército norteamericano, 33.000 eran alemanes.

En el Este se avencinan grandes batallas

Refiriéndose al frente del Este, declaró Churchill que se avencinan grandes batallas.

La guerra submarina

Abordó después el problema de la guerra submarina, y dijo: El mes de Mayo es el mejor que hemos tenido desde que se inició la batalla del Atlántico. Las construcciones combinadas sobrepasan a las pérdidas en la proporción de más de tres a uno. La primera semana del mes en curso ha sido la mejor de todas las habidas hasta ahora. En Mayo destruimos más submarinos de los que construye Alemania.—Efe.

El ataque fué rechazado y fueron hundidos varios barcos

Los destacamentos que habían desembarcado resultaron aniquilados

Referencia alemana

Berlín, 8 (5 t).—Del comunicado alemán de hoy:

El enemigo intentó ayer conquistar, mediante un golpe de mano, la isla mediterránea de Lampedusa. Las tropas italianas rechazaron el ataque, hundieron algunos barcos y aniquilaron a los destacamentos enemigos que habían desembarcado. Aviones rápidos alemanes han atacado con éxito un punto de apoyo adversario en Túnez.—Efe.

Comunicado italiano

Roma, 8 (5 t).—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

A lo largo de Bona, nuestros aviones torpederos han atacado a un convoy escoltado enemigo. Resultó incendiado un mercante de 5.000 toneladas y alcanzada otra unidad.

Una tentativa de desembarco en la isla de Lampedusa, realizada por formaciones británicas, ha sido rechazada por nuestra defensa, que hundió varios barcos enemigos.

Las guarniciones de Pantelaria, que con indomable bravura resisten los continuos ataques adversarios, han destruido ayer seis aviones. Otros tres aparatos fueron derribados por los cazas alemanes, en el curso de combates aéreos librados sobre la isla. Los ataques de los bombarderos enemigos contra Mesina y los alrededores de Trapani han provocado sensibles daños. Se procede al reconocimiento y recuento de las víctimas. La D. C. A. derribó un avión sobre Mesina y otros cuatro sobre Trapani, dos de los cuales cayeron al mar cercano del faro de San Teodoro y los restantes al Sur de Favignana.—Efe.

«Un gran éxito italiano»

Berlín, 8 (6 t).—Los círculos militares berlineses califican el fracasado intento de desembarco aliado en la isla de Lampedusa como «un gran éxito italiano». Añaden que las noticias recibidas hasta ahora sobre esa operación, permiten suponer que fué llevada a cabo por un «Kommando», o sea por cinco compañías de soldados superentrenados y equipados con armas automáticas. La operación no duró más que unas horas.

La isla de Lampedusa se halla situada a 200 kilómetros al Sur de Sicilia.—Efe.

La estancia del ministro de la Gobernación en Santander

Visita a las organizaciones del Partido y fuerzas de Orden Público

Santander, 8.—El ministro de la Gobernación visitó esta mañana la Jefatura provincial, siendo recibido por las jerarquías y mandos de la Falange, con quienes conversó detenidamente. Revistó, después, las centurias del S. E. U. y Frente de Juventudes que se hallaban formadas frente al edificio. Se trasladó después, con todas las autoridades, al Cuartel de la Guardia civil, cuyas fuerzas revistó, y luego se dirigió al Sardinero para visitar el Cuartel de la Policía Armada. Estas fuerzas habían formado en la avenida de los Castros y desfilaron ante el ministro, el cual fué aclamado por la multitud.

Después el ministro visitó la Comisaría de Policía y Vigilancia y marchó al Club Marítimo, embarcando en una gasolinera para dirigirse a Pedrosa, donde visitó el sanatorio marítimo antituberculoso, conversando con los niños que allí son asistidos. Regresó al Club Marítimo, siendo obsequiado con un vino de honor.

Por último, fué a Valdecillas, siendo recibido por el director, Cuerpo médico y Junta del Patronato, recorriendo esta Institución, modelo entre las de su clase. Esta tarde visitará las cuevas de Altamira y Santillana del Mar.—Logos.

Próximas visitas de los ministros de Agricultura y Marina a Pontevedra

Pontevedra, 8.—La anunciada visita del ministro de Agricultura, señor Primo de Rivera, a esta capital, está señalada para el próximo sábado, día 12. Visitará la repoblación forestal, el Museo biológico de Galicia, el Centro de fermentación del tabaco y la granja adquirida en Lourizán por la Diputación provincial para Centro de experimentaciones forestales. También visitará la Escuela Naval Militar.

Para el día 20 de este mes se señala la venida a Pontevedra del ministro de Marina, señor Moreno Fernández, para presenciar los ejercicios que realizará la división de destructores de nuestra Escuadra.—Logos.

Sección Femenina

El equipo de gimnasia, campeón de España, a Portugal

Madrid, 8.—El equipo gimnástico de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Baleares, campeón de España en el último Campeonato nacional de la Falange femenina, saldrá el viernes para Portugal, acompañado de la regidora central de Educación Física, la jefe del departamento de Gimnasia y el asesor nacional de Educación Física de la Sección Femenina, camarada Luis Agosti, con el fin de participar en la semana gimnástica portuguesa, representando a España. Ha sido designado para ostentar esta representación por la Confederación Española de Gimnasia, invitada a su vez por el Club Juventud Portugal, para que equipos de gimnasia españoles participaran en esta gran demostración gimnástica portuguesa, devolviendo así la visita que el Club Juventud Portugal hizo a España en el pasado mes de Abril. También el viernes saldrá un equipo masculino de la Confederación Española de Gimnasia.

DEL TIEMPO VIEJO

La magna Exposición de 1901

Por Gonzalo España

La feria de muestras que, por el feliz acierto que preside en su organización, será una prueba halagadora del fecundo desarrollo de las actividades mercantiles, fabriles e industriales de nuestra capital y su provincia, tiene la virtud de haber despertado en nuestra memoria recuerdos de acontecimientos muy señalados, relativos a exposiciones interesantísimas que se celebraron en Segovia, cuando ésta atravesaba una vida no tan floreciente como la de ahora; pero en la que no faltaban entusiasmos y buenos propósitos de que la urbe cobrara un rango próspero tan preeminente como su asombrosa riqueza monumental. Y ese empeño tan laudable que, desgraciadamente, no persistió, puso en juego un esfuerzo inteligente y enérgico en la exposición de mediados de Septiembre de 1901, que se prolongó hasta ya entrado el mes de Octubre del mismo año.

No se trataba sólo de un certamen de ese género. Funcionaban varios, a cual más atractivos, alojados en diversos edificios, para que, de este modo, el turista que llegara a nuestra población—viejo museo de arquitectónicas grandezas—, se diera cuenta perfecta, al contemplarlas, de que aquí no se contaba únicamente con muertos y venerables vestigios de un pasado glorioso.

En un pabellón que se alzaba en el centro del Parque de Artillería, semejante a un andén de estación férrea, aún más amplio que el de la Segoviana, construido con un armazón de hierro que luego quiso el Ayuntamiento destinarlo a mercado cubierto, había instalaciones con resinas y achicorias en sus diferentes derivados; con el proceso que seguía la producción de la miel; con maderas de distintas clases; con artículos de loza de la fábrica de este vecindario; con carros, trillos y arneros de Cantalejo; con piscicultura de curiosas especies y con saquitos de cereales y legumbres. Se establecieron cercados para el ganado vacuno, asnal, lanar y de cerda y se habilitaron casetas para conejos, gallinas, palomas y hasta para perros de las más finas razas...

Un extenso recinto se hallaba engalanado con gallardetes de los colores nacionales que, con sus vivos tonos, hacían el reclamo de los festivales que dentro se efectuaban, consistentes en bailes y conciertos, en los que tomaba parte la banda de música de la Academia, y en los que se despachaban refrescos y bebidas selectas. Concurrían, de continuo, distinguidos y bellas señoritas de nuestra buena sociedad, tocadas con aquellos ostentosos sombreros adornados con profusión de flores y frutas, vistiendo las llamativas blusas, llamadas de mangas de farol, y largas faldas de arrastrantes colas que barrían el suelo, empujando el polvo en el revoloteo de los valses corrientes.

La sala capitular y claustrales catedralicias exhibían un artístico tesoro religioso: Tapices de mérito indiscutible y valor incalculable; ornamentos preciosos que hablaban del esplendor magnífico de la pompa litúrgica, cual joyas de seda y de oro bordadas; sus vidrieras y vitrales y crucifijos parroquiales con cincelados primores de pacientes artesanos, en pugna maravillosa de orfebrería genial...

En la Diputación se mostraban varios ejemplares de muebles antiguos; las armaduras legendarias de los gascones; fósiles y osamentas prehistóricas traídas de Sepúlveda y Riaza; delicadas labores femeninas; típicos trajes del país y una colección de insectos variadísima, con mariposas de alas pintadas como pétalos de exóticas flores... Y en el Instituto de Segunda Enseñanza, científicos modelos geológicos. También podían visitarse las clases de la Academia de Ar-

tillería, en la que hay tantos productos de la industria del arma.

Entre las numerosas actividades que, formando comisiones, prepararon esta magna obra expositiva, figuraban, como presidente, don Francisco de Cáceres, padre del decano actual del Colegio de Abogados, don Gabriel; como secretario, nuestro director y llorado maestro, don Rufino Cano de Rueda; como tesorerero, el comerciante don Enrique Redondo, y como vocales, el arcediaco de la Catedral y más tarde cardenal arzobispo de Burgos, don Juan Benlloch; el letrado don Mariano González Bartolomé; el gran periodista don Vicente Fernández Berzal; el doctor don Segundo Gila; el ameno cronista don Silverio Ochea, y el laureado poeta festivo, don José Rodao. Todos, han pagado ya su tributo a la muerte, dejando entre nosotros un vacío seguido de amargo desconsuelo.

Alternando con las diversiones que había en el parque, en la plazuela del Alcázar igualmente se daban conciertos musicales y se organizaban bailes por la noche, con iluminaciones que envolvían al histórico palacio-fortaleza en un incendio de intensos resplandores. El orfeón «Pinciano», de Valladolid, y otro de Orense, de nutridas masas corales, cantaban lindas tonadillas castellanas y gallegas de dulces melodías...

Todó era inmenso júbilo y optimistas anhelos de futuros beneficios en la vieja ciudad. Y hemos de decir, como digno remate de esta crónica, que en aquellos días estaba a publicarse EL ADELANTADO, coincidiendo, por tanto su aparición, con esas divulgadoras manifestaciones de la producción segoviana, en todos sus lisonjeros órdenes. Buen principio el de este periódico, que siempre ha acogido con ardor la defensa legítima de los justos intereses provinciales.

ENFERMERAS

Han sido convocadas oposiciones para cubrir 60 plazas (40 para enfermeras puericultoras auxiliares de los Servicios de Higiene Infantil y 20 plazas de igual clase, para los Dispensarios de Puericultura de los Centros de Higiene Rural). Ambas disfrutarán el sueldo de 3.000 pesetas anuales.

Igualmente se han convocado 60 plazas, para alumnas de un Curso de especialización a seguir en la escuela de Instructoras Sanitarias, con el haber anual de 4.000 pesetas.

Preparación e informes, en Muerte y Vida, número 6, principal, y José Zorrilla, número 6, principal, por las tardes.

SUBASTA

El 14 del actual, de once a doce, se celebrará en la Casa Consistorial de esta villa, la subasta de las obras de construcción de Casa-Cuartel para la Guardia civil del puesto de la misma, de una sola planta, bajo el tipo de pesetas 109.572,45, y con arreglo a los pliegos de condiciones técnicas y económicas que se hallan en la vivienda en el Instituto Nacional de la Vivienda y en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Los requisitos necesarios para concurrir a dicha subasta se hallan consignados en el «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al 22 de Mayo último, y en el de esta provincia, número 63, del día 26. Bernardos, 7 de Junio de 1943.—El alcalde, Luis Herranz.

PENSION CHICLANERO

José Olmedillas
Todo confort
Avenida de José Antonio, 67, 1.º B.
Teléfono 23813
M a d r i d

ANUNCIOS POR PALABRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

- SE ALQUILA un portal. Jardinitos de San Roque, 25, Miguel Arribas.
- VENDO una vaca suiza, recién parida de un mes, y ochenta arrobas de paja de centeno, para atar mieses. Tratar en Roda de Eresma, Quintiliano Rincón.
- SE NECESITA asistente para señora sola, y aprendiz de modista. Almazara, 5, 2.º.
- VACA seminuevo, para machos, se vende ó se cambia por ganado de vida. Isatas Estébanez, en Ciruelos de Coca.
- VENDO dos burros, una burra de cinco a siete años, dos caballos y una perra de cuatro años. San Millán, 4.
- APARATO de radios, se vende. Judería Nueva, 16, bajo.
- SE VENDE bonito dormitorio, excepto cama. Pescadería Gregorio Romero (antes Juan José García), Azoguejo.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas, en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 679,6 m/m.
Dirección del viento: Oeste.
Fuerza del viento: 12 Ktros. hora.
Temperatura máxima: 32°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 680,1 m/m.
Dirección del viento: Nor-Noroeste.
Fuerza del viento: 5 Ktros. hora.
Temperatura mínima: 9° 5.

NOTAS DEL OBISPADADO

Exhortación pastoral del prelado para este mes

El «Boletín Oficial Eclesiástico» publica en su último número una sentida exhortación pastoral del prelado, concerniente a este mes de Junio, en la que dice que, terminado el mes de María, comienza el dedicado al Sagrado Corazón, advirtiéndole que el mundo actual, por su pecado de apostasía, por su avaricia desenfrenada de bienes materiales y por su desprecio absoluto del espiritualismo cristiano, sufre hoy terriblemente bajo espantoso azote, mientras que hacinados, como barreduras de humanidad, por el huracán rojizo de la metralla y machacados por las granadas, mazas de la guerra, montañas de cadáveres enarrecen el aire, y lagos de sangre anegran la tierra. Hacen recusado la ley suavísima del amor, que es la ley de la felicidad y de la salvación, y ha caído bajo la ley insoportable del odio, que es la tremenda ley del infierno y de la condenación.

Por eso—añade el ilustrado prelado—, nuestros votos, nuestro afán, nuestra oración en el presente mes ha de ser esta: Que puest el mundo no tiene corazón, sea pronto el mundo de tierra, y su alma y su vida el Corazón de Cristo; y que le visite y le consuele en breve con su paz, la paz verdadera y auténtica, hija de la justicia y del amor filiales.

«Corazón de Jesús, nuestra paz y nuestra reconciliación, ten piedad de nosotros.»

LOS TEATROS

El Noticiero «No-Do»

Se han dado a conocer en los teatros Cervantes y Juan Bravo, los números 19, 20 y 21 del Noticiero español «No-Do», editado por la Vicesecretaría de Educación Popular y que el público acogió con verdadero agrado. Gustaron mucho todas las informaciones referentes a nuestra Patria y al Extranjero y, especialmente, las nacionales, referentes al viaje apoteósico, de indescriptible entusiasmo, realizado por el Caudillo a Andalucía. Las fotografías que se relacionan con la estancia del Caudillo en Sevilla, además de interesantes, son bellísimas, pues muestran diversos aspectos de la célebre feria, con un derroche de lujo en las casetas e iluminaciones, y con un alarde de tipismo excepcional. También las que se refieren a la permanencia del Jefe del Estado en Córdoba, Huelva y Jaén, son dignas de ensalzarse por lo bien que han sido captadas por la pantalla.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de S. Barbero Abella, plaza de Franco, 21.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 7.—Premiado con 25 pesetas, número 892. Premiado con 2,50 pesetas, los terminados en 92.

SUCESOS

Accidente de trabajo

En el día de ayer fué curado en la Casa de Socorro, de una herida inciso contusa situada en el dorso del dedo índice de la mano derecha, de unas siete centímetros de extensión Máximo Santiuste Bernardos, de cuarenta y cinco años de edad, natural de Rades de Pedraza (Segovia).

La lesión producida cuando se hallaba trabajando por cuenta de Santiago Martín, ha sido calificada por el personal de guardia, de leve, salvo complicaciones.

Lesionado al ser agredido

En el mismo centro de agredido y como consecuencia de haber sido agredido por un desconocido en la vía pública, fué asistida de una herida contusa situada en la región occipital, Paula Bernardos Pardo, de sesenta años de edad, y con domicilio en esta capital.

Herido por una pedrada

También fué asistido de una herida contusa situada en la región frontal, el niño de seis años de edad, José Antonio Herrero Alvarez, originada por una pedrada que le dió otro niño de su misma edad.

Central Nacional Sindicalista

Gremio de Zapateros

Se pone en conocimiento de todos los afiliados al Gremio de Artesanos Zapateros que el próximo miércoles, día 9, a las ocho de la noche, tendrá lugar en el local del Sindicato, plaza del Conde Castete, asamblea general, a la que se ruega la puntual asistencia de todos los agremiados zapateros y guarnicioneros de Segovia (capital).

OBRA SINDICAL DE COOPERACION

Sacos

Se pone en conocimiento de todas las Cooperativas del Campo de esta provincia que pueden hacer el pedido de sacos envases para la próxima campaña de recolección, enviando nota de pedido a esta Unión Territorial.

Estos sacos son de dos clases: La primera, análoga a los que se distribuyeron el pasado año o sea de esparto, y la segunda, son sacos confeccionados de mezcla de cáñamo y esparto, siendo apropiados para granos en general por ser más tupidos que aquellos y desde luego fuertes. En estas oficinas tenemos una muestra de la segunda variedad a disposición de los que quieran examinar su calidad.

EDUCACION Y DESCANSO

Viajes y excursiones

El domingo, día 13, gran excursión a Madrid para el partido que se disputará entre los equipos Real Madrid y Barcelona F. C.

Precio del billete de ida y vuelta en tren, 12 pesetas.

Entrada general al campo, 10 pesetas.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer no fué hecha ninguna inscripción de nacimiento, defunción, ni matrimonio.

SE ALQUILAN habitaciones para verano o se admiten huéspedes. Cueva de la Zorra, primera de las casas nuevas.

SE VENDE la hierba de dos prados, en la dehesilla de Fuencastrada (Revenge). Tratar, con el guarda.

SE HA EXTRAVIADO todo, desde la Fuenclisa hasta José Zorrilla, 110. Donde gratificar.

COMPRO dentaduras cauchú. Hotel Victoria, señor Joyero. Segovia.

VACA suiza, recién parida del segundo, se vende. Tratar, Teodoro Herranz, en La Higuera.

VENDO dos carros, uno de machos, a medio uso, otro de vacas, con yunta de cuatro a seis años; jaciones, cabrios, terciados secos. José María Monedero, en Sanquillo de Cabezas.

VENDO dos vacas de leche, paridas, en buena producción; dos novillas preñadas y dos de año y medio, todas ellas holandesas. Tratar, Domingo Sanz, La Losa.

MANAS, propias para atar mieses, y una pareja de machos viejos, se venden. Tratar en Arnuña, con Mariano Herranz.

PERDIDA gafas. Ermita Cristo del Mercado. Agradecerán y gratificarán devolución, Juan Bravo, 2, portería.

PERDIDA. Manojos llaves, con cadena, en la Alamedilla, envueltas papel. Se gratificará devolución, calle San Frutos, número 7, 2.º.

CARRO de varas, nuevo, para una caballería; pinas y rayos, vende Tomás Delgado, en Roda de Eresma.

ECOS DE LA PROVINCIA

MELQUE DE CERCOS Bodas de oro sacerdotales

El 28 de Mayo último se celebraron en este pueblo las bodas de oro con el sacerdote del virtuoso sacerdote don Martín Casas, el cual lleva cuarenta años regando la parroquia. Fueron numerosos los Ayuntamientos que vinieron en corporación para asistir a la fiesta. El de Bernardos lo hizo acompañado de gran número de vecinos y de la banda de música de la localidad.

Desde bien temprano las calles del pueblo se vieron llenas de forasteros, que las recorrieran con alegría. Estas lucían colgadas con los colores nacionales y valiosos mantones de Manila y ricos tejidos, con letreos alusivos, algunos arcos de triunfo levantados por el Ayuntamiento y escuelas, daban un aspecto impresionante y alegre al pueblo. En la iglesia parroquial, desde la madrugada empezaron a celebrarse misas por numerosos sacerdotes, en las que conulgaron los niños de las escuelas y muchísimos feligreses.

Llega el Prelado

A las once y media llegó nuestro amadísimo prelado, acompañado por el señor arcediaco de la S. I. C. de Segovia, don Emilio Pérez Remón, y del beneficiado del mismo templo, don Nemesio Zarracín, siendo recibido con volteo de campanas, cohetes y aplausos al sabio pastor, trasladándose a la casa parroquial, donde descansó breves momentos. Desde allí, rodeado por unos cuarenta sacerdotes, autoridades, funcionarios, niños y niñas vistiendo preciosos trajes segovianos, portando banderos y acompañado del pueblo y banda de música, marchó al templo el cortejo, en unión del festejado, destacando, en el cortejo, las bellísimas jóvenes de la localidad, las vestidas severamente y negro y luciendo la garbosa peineta y española mantilla de blonda.

Una vez en la iglesia, artísticamente adornada con flores y luces, celebró don Martín Casas la santa misa, en acción de gracias por su jubileo sacerdotal, asistido por sus próximos familiares los párrocos de Valseca y Mozoncillo, pronunciando hermosa oración sobre el sacerdocio, su parentesco el muy ilustre señor don Faustino Herranz, canónigo de Valladolid. La parte musical estuvo a cargo de un nutrido coro de sacerdotes y de un coro de señoritas del pueblo, que al ofertorio cantaron preciosas composiciones.

Entre los obsequios recibidos, destaca un precioso cáliz, regalo de los sacerdotes asistentes al acto, con el cual celebró la santa misa.

Después de la misa se cantó solemnemente Te Deum y se celebró el besamanos, el cual duró largo rato, por el número incalculable de vecinos de los pueblos comarcanos que asistieron al acto. Luego tres preciosas niñas, vestidas con trajes segovianos, recitaron poesías alusivas al acto. Por último, el digno sacerdote que celebraba sus bodas de oro, dió las gracias a todos profundamente emocionado. Terminado este acto, nos trasladamos todos los asistentes a casa del homenajeado, siendo obsequiados con un refresco, celebrándose más tarde un banquete, al que concurrieron 120 invitados y el cual presidió el prelado. Por la tarde se celebró una fiesta eucarística, y a las seis y media de la tarde se celebró el amor de estos honrados labradores el señor obispo, al que se le hizo una apoteósica despedida. Más tarde, la banda de Bernardos dió en la plaza un animado concierto.

En resumen, una jornada de fervor religioso y patriótico, que jamás se borrará de los que la vimos.

ESTEBANVELA

La romería del Padre Eterno

Desde hace largos años, viene celebrándose con todo esplendor en el término municipal de este pueblo, la típica y tradicional romería titulada del Padre Eterno, la cual se verifica anualmente el domingo de la Santísima Trinidad. Por lo tanto, el día 20 del actual mes tendrá lugar dicha fiesta, siendo de esperar que este año supere a los anteriores tanto por la brillantez de los cultos religiosos como por la variación de los festejos populares según comunicación de la Cofradía y Hermandad de este nombre integrada por distintos vecinos de diversos pueblos del contorno.

En primer lugar, se celebrará un novenario en honor de la citada imagen en su santuario, y el día de la fiesta principal se cantará una misa solemne, en la que pronunciará el panegirico el reverendo Padre Nicandro Moriones, profesor de Derecho Canónico y misionero redentorista de Madrid, que en las romerías que se obtuvieron en este pueblo en el pasado mes de Abril, dejó gratíferos recuerdos con motivo de su fructífera y provechosa labor realizada en favor de este vecindario en su santa misión. A continuación se organizará la procesión con el Santo que recorrerá los alrededores de la ermita, en la que se entonen hermosos cánticos por las jóvenes de Acción Católica, dirigidas por nuestro virtuoso párroco don Leonardo Cueluro, y acto seguido, se llevarán a cabo los acostumbrados remates.

Por la tarde, se rezará el santo rosario y se cantará el trisagio y después, entre algunos jugadores, se disputarán varios partidos de pelota. Seguramente tendrá lugar un gran baile público amenizado por la banda de música de la villa de Ayllón, dirigida por don Juan Pérez Arroyo.

NAVAS DE SAN ANTONIO

En honor de San Antonio de Padua, en los días 13 y 20 del actual mes, celebrarán las tradicionales fiestas religiosas que la Cofradía de San Antonio de Padua, en su nombre se dedica, en su ermita de Cerro.

FRANCOS

La fiesta en honor del grado Corazón de Jesús, con gran solemnidad se ha celebrado en este pueblo el 5 del actual mes, fiesta en honor del sacratísimo Corazón de Jesús.

A las ocho de la mañana, se celebró una misa solemne, en la que tomó la primera comunión los niños Juan de los Ríos, Ángel Sanz y Luis Sanz, así como casi todo el vecindario. Fué administrado por el reverendo Padre fray Bernardo del Sacramento, carmelita descalzo, con mucha solemnidad.

A las diez de la misma, se celebró una misa solemne por nuestro señor cura ecónomo don Lorenzo Ciruelo, pronunciando la oración de acción de gracias en la iglesia de San Frutos, versando sobre los preciosos dones de magnificencia del Sagrado Corazón de Jesús. En los intermedios de la banda de música de este pueblo, dirigida por el señor Gregorio San Frutos, así como en la procesión que recorrió las calles del pueblo, los que se levantaron dos arcos adornados de bellas flores naturales, rematándose a la entrada de la iglesia, obsequiando a la sagrada imagen de los ganos feligreses.

A las cuatro de la tarde, se celebró una misa solemne, en la que se trató el estudio que mayor celebrándose, se siguió se cantaron diversos cánticos por la multitud en honor del grado Corazón.

Terminados estos actos, la juventud se dedicó al depósito de la procesión al mismo tiempo que se organizó un gran baile público que fue amenizado por la citada banda de música, ejecutando diversas composiciones de actualidad de prestigiosos autores españoles.

AGUILAFUENTE

Santos ejercicios

Desde los primeros momentos de este mes, se ha estado realizando en Aguilafuente los Santos ejercicios que el Padre Eterno, en su obsequio, nos ha legado. El día de Resurrección se celebraron en su totalidad la sagrada misa los hombres de Aguilafuente, para recibir al Dios del Amor con gran recogimiento.

El nutrido concurso de fieles que se dio preñado de la sentida oración del Padre jesuita.

Pueblo noble y digno, tan conato de verse dirigido y amado por su venerable párroco y joven coadjutor por sus dignas y magnánimas ayudantes y celosos maestros, siente la alegría íntima de una resurrección vital, que quiera Dios sea como la de Jesucristo, para nunca más morir.

El domingo se distribuyeron miles de mil comuniones, y las administradas en todos los ejercicios se acercaron a cinco mil.

Una IMPRESION PERFECTA OBSERVAR V. EN TODOS LOS TRABAJOS HECHOS EN LA IMPRENTA DE EL ADELANTADO

POLLUELOS Leghor Lote de 50 pollos 200 pesetas Puestos sobre estación, destino libre todo gusto Envío inmediato al recibir giro GRANJA GRAU Andrés Mellado, 23. Madrid. Para la limpieza, teñido y restauración del calzado, todos los productos Descuentos a detallistas. Juan Bravo, 64 al 68. Teléfono 78

ABLA QUILSING Por el orden nuevo hasta la victoria definitiva

El presidente del Consejo de Ministros, Quisling, refiriéndose a la situación actual en una manifestación oratoria...

Formación de un Gobierno francés con De Gaulle, Giraud y Catroux?

Washington, 7.—Los periódicos de Francia han publicado el discurso que el general De Gaulle pronunció para anunciar que la nueva Francia proclamará como forma política la IV República.

Giraud probable general en jefe. El periódico "La France" publica un telegrama de París que dice: "Es posible que Giraud pase a ser general en jefe de las fuerzas francesas..."

Reparo toda clase. Compró usadas. No tire su punto de oro, puede tener buen arreglo. Marqués del Arco, 18.

Objetos de escritorio. Cantidad y precios asequibles. Papeles para corte y embalaje. Pertenecen a la Academia. Cerca del Regimiento.

Fuente Muerte y Vida, 1. Teléfono 292

Sellado de cartillas para suministro de carnes de vaca, ternera y cordero. No olvide que CECILIO GARCIA, puesto número 4, del mercado Muerte y Vida, sella cartillas todos los días de 8 mañana a 7 tarde, hasta el 10 de este mes y en su domicilio Iglesia, 19.

ERSIANAS a la medida PIDAN PRESUPUESTO Mariano Bartolomé (Sucesor de Casa Parareda) Cervantes, 39.

Novias: CAMAS de METAL: tenemos el mayor surtido. CAMAS de METAL: Los mejores precios. CAMAS de METAL: Modelos especiales. 100 modelos distintos. NOTA.—Garantizamos a nuestros clientes que todas nuestras camas son de METAL. FRANCISCO ROMAN LOPEZ. Juan Bravo, 24. Tlf. 57.

COMPRO JOYAS ALHAJAS En ORO, PLATA y PLATINO pagando todo su valor PLATA: cubiertos, bandejas, candelabros, bolsos y otros objetos en oro, plata y platino PAGO MAS QUE NADIE. NOTA.—Compró papeletas del Monte. Señor Veiga. Hotel Victoria. Teléfono 181. Segovia

Importante Concederé representación exclusiva en esta capital y provincia para la venta de mis artículos a la comisión a agente comercial colegiado que cuente con buenas y extensas relaciones. Inútil dirigirse sin facilitar referencias comerciales y bancarias DIEGO DE LA TORRE Vinos y coñacs JEREZ DE LA FRONTERA

Discurso de Roosevelt en la Conferencia de Abastecimientos

Dice que el éxito sobrepasa incluso nuestras esperanzas

Washington, 7.—El Presidente Roosevelt ha pronunciado esta noche un discurso radiado ante los delegados de la Conferencia de Abastecimientos que acaba de celebrarse en Hossprings. El Presidente declaró: "El éxito de la Conferencia sobrepasa incluso nuestras esperanzas. Habéis probado sin sombra de duda que las naciones unidas no lo están únicamente para la prosecución de la guerra..."

Habéis reconocido que la sociedad debe aceptar esta responsabilidad. Como decís en la declaración, la responsabilidad de asegurar a sus propias poblaciones la alimentación necesaria para la salud y la vida incumbe en primer lugar a cada nación. Las medidas a adoptar con tal fin deberán ser determinadas por cada una de ellas; pero la nación, individualmente sólo puede realizar plenamente su finalidad en este orden, si todas las naciones trabajan juntas.

En nombre de Estados Unidos acepto esta declaración. Habéis examinado la necesidad de todos los países en orden a la alimentación y otros productos agrícolas, tal y como se presentará en el breve plazo de reorganización después de las devastaciones de guerra y tal como se presentará luego durante un más largo período, en cuyo transcurso nuestros esfuerzos podrán ser íntegramente consagrados al desarrollo de la producción de víveres, de suerte que esta producción resulte adecuada para garantizar la salud a los habitantes del mundo entero. Habéis pasado revista a todos estos problemas con valentía y dándonos cuenta de su amplitud. Habéis estado unánimemente de acuerdo sobre el hecho de que puede y deben serlo resueltos y de que lo serán.

Washington, sede del Comité permanente. El Presidente se refirió luego a la Comisión interina constituida por la

Conferencia hasta que las naciones unidas puedan crear una organización permanente, y añadió: "El Gobierno norteamericano se siente honrado por haber designado a Washington como sede de dicha Comisión, y tendrá gran satisfacción en adoptar las disposiciones preliminares para el establecimiento de la referida Comisión que le habéis confiado. Es necesario que el aumento de la producción de víveres esté acompañado por el aumento de la producción industrial y el aumento del poder adquisitivo. Hacen falta medidas sobre las barreras comerciales, la estabilidad de los cambios internacionales y los mercados. Se precisa mejorar la utilización de los recursos humanos y naturales para mejorar el nivel de vida. Muchos de estos problemas caen fuera del campo de vuestra labor, pero su solución no es menos esencial a su triunfo. Pidán y contarán con nuestra atención conjunta."

En el dominio político, estas relaciones son igualmente importantes, pero constituyen una esnada de dos filos. El programa agrícola satisfactorio dependerá de la seguridad política del mundo, pero a su vez la seguridad política estará grandemente reforzada si todos los países tienen asegurados los alimentos que precisan. La eliminación de la necesidad y la eliminación del miedo van cogidas de la mano. Nuestro objetivo final puede ser definido fácilmente: edificar para nosotros y para todos los hombres un mundo donde cada individuo pueda vivir toda su vida en paz, trabajar de forma productiva, ganando, por lo menos, para satisfacer sus necesidades reales y las de su familia; asociarse con amigos de su gusto, pensar y escoger libremente su religión y subsistir en paz seguro de que sus hijos y sus descendientes disfrutará de iguales condiciones. Este objetivo, como ya aprendieron los hombres a través de crueles pruebas, será de logro difícil. Pero vosotros y yo sabemos que en toda la historia del mundo no se presentó tarea tan digna de ser realizada ni tan alentadora. Habéis demostrado que los pueblos libres del mundo pueden entenderse para adoptar una línea de conducta común y un mecanismo común para seguirla. Dáis una nueva esperanza al mundo, esperanza de que la anulación de la necesidad y el temor podrá ser efectuada por medio de procedimientos internacionales disciplinados que tiendan a resolver los problemas. Las naciones unidas están unidas en la guerra contra el miedo y la necesidad, tan firmemente como están unidas en el frente en esta guerra mundial contra la agresión. Y estamos en trance de vencer por la acción y la unidad.—Efe.

El Presidente se refirió luego a la Comisión interina constituida por la

Catástrofe marítima

Chocan un mercante yanqui cargado de municiones y un petrolero

Washington, 7.—El departamento de Marina anuncia la pérdida de un mercante con pesada carga de municiones, que chocó hace unos días frente a la costa oriental americana con un petrolero. Faltan 87 tripulantes habiendo sido desembarcados en Norfolk (Virginia) 67 supervivientes. El Luque, cargado de municiones, hizo explosión y se hundió inmediatamente; el petrolero se prendió fuego y ha sufrido graves averías.—Efe.

Agente colegiado muy introducido serrerías necesita. Escribid MEBA-Castelló, 89. Madrid.

La fecha clausura del año jubilar de SU SANTIDAD

Ha sido trasladada al día 29 de Junio

Ciudad del Vaticano, 7.—La fecha de clausura del año jubilar de Su Santidad el Papa, que fué fijada primeramente para el 13 de Mayo, aniversario de la consagración episcopal de Su Santidad, ha sido trasladada al 29 de Junio, fiesta de los Apóstoles San Pedro y San Pablo. No será celebrada ninguna ceremonia solemne, ya que el Romano Pontífice ha pedido que, a causa de las circunstancias, sea celebrada no con signos de gozo, sino de mortificación.

El último día el cardenal monseñor Luigi Labritano entregará al Soberano Pontífice un volumen con el homenaje de los medios científicos y artísticos. Será erigida una nueva iglesia para perpetuar en Roma el recuerdo del jubileo episcopal de Su Santidad Pío XII. La primera piedra será colocada el 29 de Junio en el valle de Julia, entre las dos fincas papales.

Nuevas monedas en el Vaticano. Ciudad del Vaticano, 7.—La Santa Sede ha acuñado una nueva serie de monedas de la Ciudad del Vaticano, que comprenden una de oro de 100 liras; dos de plata de 10 y de 5 liras, y varias de la aleación de bronce y aluminio llamada "acomonital". Las nuevas monedas llevan por un lado la efigie de Pío XII y por el otro motivos alegóricos, que en las monedas divisionarias son la paloma de la paz, en las de plata una figura de mujer representativa de la Justicia y en la de oro otra que simboliza la paz.

Una de las nuevas series ha sido regalada al gran numismático que es el Rey-Emperador, Víctor Manuel III.

AVENTADORAS METALICAS

a motor, con elevador. Bieldan, criban y ensacan a la perfección, en una sola pasada. Fuerza necesaria, 2 HP. Rendimiento garantizado, mies normal, 20 fanegas trigo, 40 cebada hora. Almacenes Maquinaria, Feliciano Ortega. Apartado 58. Palencia.

Moscú da la orden de cese de las operaciones, por el momento, en la zona caucásica

Enormes pérdidas bolcheviques en el Kubán

Berlín, 7.—La Oficina Internacional de Información comunica los siguientes detalles acerca de la situación en el frente oriental: Las tres grandes victorias logradas en el espacio de un mes por los defensores alemanes y rumanos en la región de la cabeza de puente del Kubán frente al enemigo bolchevique, muy superior en número, han debilitado con toda evidencia el potencial de los ejércitos soviéticos de la región del Cáucaso, hasta el punto de que Moscú se ha decidido a dar la orden de cese de todas las operaciones en este sector del frente por el momento.

Según las declaraciones de los prisioneros y desertores, parece que 25 divisiones de infantería y de 10 a 12 brigadas blindadas, por lo menos, operaron desde el comienzo de Mayo en el Kubán inferior y sufrieron pérdidas enormes. Estas fuerzas se proponían la reconquista del puerto de guerra Novorossisk así como la reconquista también de la Crimea, pasando por el estrecho de Kerch, lo que, naturalmente, había de tener la consecuencia de la reconquista de la costa septentrional del mar de Azof en toda su extensión. Ello hubiera originado la retirada de las fuerzas alemanas en varios centenares de kilómetros. Si se recuerdan las grandes esperanzas soviéticas en cada una de las tres grandes batallas en el Kubán inferior, se puede asegurar la importancia extraordinaria de la valerosa defensa realizada por los soldados alemanes y sus colaboradores.—Efe.

851.000 TONELADAS PERDIDAS POR LOS ALIADOS EN MAYO. En ese total están incluidas las infirmeras por los italianos y los japoneses

Berlín, 7.—A 851.000 toneladas ascienden las pérdidas de barcos sufridas durante el mes de Mayo de este año por las marinas mercantes enemigas, después de haberse recibido en la capital del Reich los informes japoneses e italianos sobre los hundimientos de buques enemigos en dicho mes.

Alemania participó en dicho total con 430.000 toneladas, el Japón con 333.000 e Italia con 88.000 toneladas de registro bruto.—Efe.

20.000 SOLDADOS CHINOS DESERTAN. Tokio, 7.—El general chino Jung-Tsu-Heng, que se ha pasado a las filas japonesas con 20.000 hombres, ha declarado ante los representantes de la Prensa que su intención, al realizar tal acto, ha sido ayudar al Gobierno nacional de Wang-Ching-Wei a lograr la creación de una gran China que acuerdo con los proyectos de Sun-Yat-Sen. Agregó que espera poder aportar una contribución eficaz a la victoria del nuevo orden en Asia Oriental preconizado por el Japón. Efe.

Grandes incendios en Chung-King a consecuencia de ataques aéreos

Bangkok, 7.—La aviación japonesa ha efectuado un ataque en masa contra los objetivos militares de Chung-King. Oleadas de bombarderos japoneses lanzaron bombas que produjeron incendios en los barrios militares e industriales de la capital. En la zona Linag Shan, situada al Noreste de la ciudad, las bombas japonesas provocaron incendios y explosiones. Algunos aparatos de caza chinos que trataron de impedir la incursión japonesa fueron derribados. Efe.

MEDIDAS DISCIPLINARIAS EN ITALIA

Significan una seria advertencia

Roma, 7.—Veintiún personas de diversas profesiones y categorías sociales han sido sancionadas con medidas disciplinarias por el secretario del Partido fascista, Scorza. Los periódicos, al comentar la noticia, dicen que estas sanciones significan una seria advertencia y no constituyen ninguna excepción, ya que el Partido ha tomado medidas análogas después de su reorganización por el Duce.—Efe.

Clinica médico quirúrgica del Perpetuo Socorro DE JUAN BARRIOS BERMEJO Cirujano, especialista de riñón y vías urinarias Enfermedades venéreas Intervenciones de Cirugía general y Ortopédica Antonio González Garzón Y Juan Barrios Bermejo Medicina interna. Rayos X José María Barrios Consultas de 3 a 6 José Zorrilla, 24 Teléfono 372 Censura Sanitaria S. G. 44.

Goma Tragacanto Para hacer fijador del pelo PERFUMERIA VELASCO Isabel la Católica, 2. Teléfono 260.

Comunidad de Villa y Tierra de Pedraza ANUNCIO DE SUBASTA

Por acuerdo de esta Corporación, tomado en sesión general celebrada el día 28 de Abril, se saca a subasta pública la construcción de una cruz a los muertos en defensa del pinar de Navafria, en el puerto de Lozoya.

La subasta se celebrará en el salón de Consejo de la Comunidad, en dicha villa de Pedraza, el día 5 del próximo mes de Julio, a las trece horas, bajo la presidencia del señor presidente de la misma o delegado en quien delegue, y con asistencia del secretario de la misma, del arquitecto y del aparejador que intervenga en las obras.

El pliego de condiciones estará de manifiesto al público en la Delegación de Segovia del Colegio Oficial de Arquitectos, durante las horas de once a una y media de todos los días hábiles, hasta el día de la subasta, y en la Secretaría de la Comunidad, en Pedraza.

Las proposiciones se dirigirán al señor presidente de la Comunidad de Villa y Tierra de Pedraza, durante todos los días hábiles, desde el siguiente al en que se anuncie la subasta en el "Boletín Oficial", hasta el día 5 del mismo, a las doce de la mañana, en que se cerrará la admisión.

Cada licitador presentará dos sobres: uno con referencias técnicas y otro con la proposición económica. Dichos sobres podrán estar lacrados, precintados y en el anverso del correspondiente a la proposición se escribirá lo siguiente: "Proposición para optar a las obras de construcción de una cruz a los muertos en defensa del pinar de Navafria, en el puerto de Lozoya. Estas proposiciones se ajustarán al modelo que al final se inserta."

El tipo que ha de servir de base a la subasta es el de veintisiete mil novecientos dos pesetas cincuenta y tres céntimos (27.902,53). La fianza provisional que es preciso depositar para tomar parte en la subasta, es el 5 por 100 del tipo de la misma, o sean 1.395,12 pesetas.

La adjudicación provisional se hará en el acto mismo de la subasta al mejor postor, o sea al que se comprometa a hacerlo en la cantidad más inferior. Una vez adjudicada definitivamente, se elevará la fianza provisional al 10 por 100 del remate, según determina el Reglamento de contratación de obras y servicios municipales, de Julio de 1924.

En el plazo de ocho días, a partir del en que se le adjudique definitivamente la subasta, deberá dar comienzo el contratista a las obras y las continuará igualmente, hasta su terminación, en el plazo de dos meses y medio. Son de cuenta del contratista todos los gastos de anuncios, reintegro del expediente, impuestos, etc., que se originen con motivo de la subasta.

MODELO DE PROPOSICION Don..... con domicilio en..... provincia de..... cédula personal número..... clase..... que acompaña, se comprometo a ejecutar de su cuenta y riesgo las obras de construcción de la cruz monumento a los muertos en defensa del pinar de Navafria, en el puerto de Lozoya, anunciadas en el "Boletín Oficial" de esta provincia, el día..... de..... de 1943, por la cantidad de..... pesetas (con letra) y con entera sujeción a los planos, memoria, presupuesto y pliego de condiciones formados al efecto de esta subasta, de los cuales queda enterado. (Fecha y firma del proponente)

Aparatos NOTTON para contención de hernias

El médico D. Mariano Romero Becerril reconocerá y prescribirá estos aparatos en su gabinete clínico a los enfermos de hernias que lo precisen, siguiendo las indicaciones convenientes CONSULTA DIARIA: Cervantes, 38, pral. Segovia. Teléfono 437 Censura Sanitaria S. G. 1

CALERO Sella cartillas para el suministro de todas clases de carnes en su establecimiento del mercado cubierto, puesto número 5 hasta el día 10 del mes actual.

Subasta judicial de un molino El día 12 de Junio actual se celebrará en el Juzgado de Primera Instancia de Peñafiel (Valladolid) la subasta de un molino harinero sito en el pueblo de Bocos de Duero. (Valladolid) El pliego de condiciones podrá verse en el Juzgado.

GANADEROS Prohibido y sancionado el empleo de la pez y del alquitrán en el marcado de la ganadería lanar. VOOL Aprobado por los organismos oficiales, ofrece las máximas garantías. Dos novedades: lápices VOOL para marcar; marchamos VOOL para el control de las ganaderías. Pida detalles. PRODUCTOS VOOL. Peñuelas, 18. Tel. 74306, Madrid.

BALNEARIO SEGOVIANO TEMPORADA: del 15 de Junio al 30 de Septiembre BAÑOS DE RECREO, DUCHAS, MASAJES, BAÑOS MEDICINALES DE TODAS CLASES Resultados inmejorables en el tratamiento del REUMATISMO en todas sus formas SE HAN REALIZADO EN EL ESTABLECIMIENTO RECIENTES REFORMAS QUE LE COLOCAN ENTRE LOS MEJORES DE SU CLASE San Francisco, 23. Teléfono 88.

SELLADO DE CARTILLAS Carnes JUAN TANARRO ha distinguido siempre a sus clientes ¡¡¡Selle su nueva cartilla en este establecimiento!!! San Francisco, 12 Abierto todos los días desde NUEVE a UNA y de TRES a SIETE

La política de la Argentina es, en estos momentos, de neutralidad

No tolerará intromisiones extranjeras || Cooperación leal con los países americanos, según los pactos existentes

El Presidente de Chile forma un Gobierno "puramente administrativo"

Crisis total en Chile. Santiago de Chile, 7.—Todos los ministros se han solidarizado con la actitud del dimisionario, Morales Beltrani. Con ello queda planteada la crisis total del Gobierno chileno.

Nuevo Gobierno. Santiago de Chile, 8 (2 t.).—Ha sido publicada la lista oficial del nuevo Gobierno: La cartera de Relaciones Exteriores será desempeñada por Fernández; el anterior ministro de Hacienda, Pedregal, se encargará de este Ministerio, refundido con el de Economía.

Los demás ministros son: Cajaró, Justicia; Mariano Bustos, Trabajo; Bascunan, Vías y Obras; almirante Allard, Interior; Defensa Nacional, Oscar Escudero; Educación Nacional, Marshalla, actual secretario de la Universidad de Chile; Salubridad, Sotero del Río; Tierras, Alejandro Lagos, que fué intendente de la provincia de Magallanes; Agricultura, Horacio Serrano.

Los seis últimos son los nuevos ministros del Gabinete. Aunque en el Gobierno figuran varios racionales, su presencia en el nuevo Gabinete no es como representación del partido, sino exclusivamente personal.—Efe.

Gobierno "puramente administrativo". Santiago de Chile, 8 (2 t.).—El Presidente Ríos, en un discurso pronunciado ante los jefes de Servicios, ha declarado que el nuevo Gobierno es "puramente administrativo". "Como se observa—añadió—por una falta de cohesión y disciplina en los elementos políticos, me he visto forzado a llamar a las tareas gubernamentales en hombres de capacidad y técnica que están desligados de la política. Los partidos han llegado a una situación en la que no tienen en cuenta el patriotismo ni la disciplina.

Declaró que su visita a los Estados Unidos no puede influir en la política exterior de Chile, y terminó diciendo: «Mantendremos nuestros compromisos de solidaridad con los pueblos de América y la plena colaboración con las democracias del mundo de acuerdo con nuestras tradiciones históricas».—Efe.

Ríos aplaza su viaje a Estados Unidos a causa de la gravedad de la situación

Santiago de Chile, 8 (2 t.).—En el Círculo Militar se ha celebrado una reunión que ofrecían las fuerzas armadas al Presidente de la República, como despedida por su viaje continental. Ríos anunció en esta reunión que había determinado la suspensión de dicho viaje por «motivos del más puro interés nacional, que le obligaban a aplazarlo». Añadió el Presidente que nadie ignoraba la importancia que tal viaje hubiera tenido, por lo cual podía deducirse que los motivos del aplazamiento también eran muy importantes. Las circunstancias externas e internas del momento actual—dijo—son de tal gravedad, que aconsejan mi permanencia en el país en el ejercicio de mis funciones.

Se refirió después al llamamiento que ha hecho para la unidad entre todos los partidos, y dijo que no ha-

bia sido escuchado. Ante tal estado de cosas, aseguró el Presidente Ríos que cumpliría con sus obligaciones presidenciales: la de dar un Gobierno al país y mantenerlo.

Ataques a los partidos políticos. Calificó duramente a los partidos políticos, algunos de los cuales habían olvidado los más elementales deberes de disciplina. Anunció que si estos partidos negaban al Poder ejecutivo algunas atribuciones excepcionales que se hacen precisas por la actual situación de emergencia, llegaría a proponer la reforma de la Carta fundamental, y que dentro de la ley estaba dispuesto a seguir adelante.

COMPOSICION DEL COMITE NACIONAL FRANCES GIRAUD-DE GAULLE

Asume la autoridad en todos los territorios y fuerzas armadas

Londres, 8 (2 t.).—Radio Argel ha difundido la siguiente lista de miembros del Comité nacional francés:

Asuntos Exteriores, René Massigli, comisario de De Gaulle en este departamento.

Coordinación de Asuntos Musulmanes, general Catroux, delegado del general De Gaulle en Siria.

Armamentos, Suministros y Reconstrucción, Jan Monnet.

Colonias, René Plevin, comisario de De Gaulle para Colonias.

Comunicaciones y Marina mercante, René Mayer, secretario de Giraud para Comunicaciones.

Información, Henri Bonnet, ex funcionario de la Sociedad de las Naciones.

Interior, André Philips, comisario de De Gaulle para Interior.

Justicia, Educación y Sanidad, doctor Jules Abadie, secretario del general Giraud en el departamento del Interior.

Hacienda, Maurice Coive de Merville, secretario particular de Giraud, Producción y Comercio, André Diethelm, comisario de De Gaulle en Hacienda, Economía y Marina mercante.

Trabajo y Seguridad Social, Adrien Pierre Tixier, ex subsecretario de la Oficina Internacional de Trabajo en Ginebra.

La declaración oficial publicada por el Comité, anuncia que el nuevo Comité de guerra se encargará de la dirección general de la lucha y adoptará decisiones a este respecto. Añade dicha declaración que el Comité asume la autoridad en todos los territorios y la de las fuerzas terrestres Aereas y Navales.—Efe.

Nuevo delegado francés en el Oriente Medio

Beirut, 8 (2 t.).—Jean Louis Helleu ha sido nombrado delegado general plenipotenciario francés en el Oriente Medio en sustitución de Catroux, quien ha sido designado gobernador general de Argelia.—Efe.

lante en la tarea gubernativa. Terminó diciendo que las fuerzas armadas podían estar seguras de que el Presidente cumpliría en todo momento sus deberes de gobernante y de chileno. El general Escudero contestó ofreciéndole incondicionalmente la adhesión de las fuerzas armadas.—Efe.

ARGENTINA Texto de la dimisión del Presidente Castillo

Buenos Aires, 7.—El texto de la nota en que Castillo presentó su dimisión dice: «Presento al jefe de las fuerzas militares mi dimisión irrevocable del cargo del que he sido exornado.»—Efe.

Buenos Aires, 7.—El ex presidente Castillo ha expresado su propósito de pasar una temporada de descanso en la provincia de Catamarca. Los ex ministros de su Gobierno, Culacciati y Amadeo Videla, han sido trasladados a la Penitenciaría nacional. Parece que les será pedida cuenta de su gestión ministerial por las autoridades militares. No hay más detenciones políticas.

Los demás ministros del Gobierno Castillo, regresados también a Buenos Aires—entre los que figura Ruiz Guiñazú, Fincatti, Rothe y Oría Acevedo—se encuentran en libertad en sus respectivos domicilios.—Efe.

Continúan publicándose los periódicos favorables al Eje

Washington, 7 (noche).—Los comentarios políticos y diplomáticos en torno al desarrollo de la nueva situación en la Argentina marcan una actitud de espera. Se subraya aquí que los periódicos germanófilos «Cabildo» y «El Pampero» siguen publicándose hasta ahora normalmente, mientras que el órgano extremista «La Hora» fué suspendido por insertar un artículo sobre la depuración de los derechos constitucionales de relaciones diplomáticas entre la Argentina y la Unión Soviética, y se hacía un llamamiento para que el país se una al bloque aliado.

El «New York Times», en un editorial, elogia la situación política argentina «de absoluta solidaridad panamericana». El diario copia párrafos del primer manifiesto lanzado por el general Rawson y espera que dicha solidaridad desemboque lógicamente, antes o después, en la ruptura de relaciones diplomáticas de la Argentina con el Eje.—Efe.

Falsas noticias

Buenos Aires, 7.—En ediciones especiales de periódicos y por la «radio» se ha dado el comunicado siguiente: «Vista la difusión de falsas noticias con objeto de turbar el orden y la calma del país, el general de división, señor Ramírez, presidente interino, hace saber que la situación es absolutamente normal; que el poder recientemente asumido está firme entre sus manos y que todo rumor tendencioso será severamente castigado y considerado como «alta traición».—Efe.

El nuevo Gobierno presta juramento

Buenos Aires, 8 (2 t.).—Ha prestado juramento el nuevo Gobierno argentino.—Efe.

Declaración del general Ramírez

Buenos Aires, 8 (2 t.).—El general Ramírez, jefe del nuevo Gobierno, ha publicado la siguiente declaración: «La República Argentina afirma su política tradicional de amistad y cooperación leal con los países americanos, de acuerdo con los Pactos existentes.

En lo que concierne al resto del mundo, su política es, en estos momentos, de neutralidad. El Gobierno provisional juzga necesario declararse adherido al principio de autonomía absoluta de los Estados para elegir su propia forma de Gobierno. Por consiguiente, no tolerará intromisiones extranjeras en los asuntos del pueblo argentino y conservará, a pesar de todas las vicisitudes la forma de Gobierno republicano conforme a su Constitución.—Efe.

El Tribunal Supremo reconoce al nuevo Gobierno

Buenos Aires, 8 (2 t.).—El Tribunal Supremo ha reconocido al nuevo Gobierno. Este hecho, se declara en los medios políticos, aclara la situación desde el punto de vista jurídico.

El Tribunal ha declarado, para explicar su actitud, que el Gobierno dispone de la plenitud del Poder; es decir, de las autoridades militares y policíacas. Además, el Gobierno ha expresado su resolución de mantener el orden constitucional.—Efe.

RELIGIOSAS ESPAÑOLAS RECIBIDAS POR EL SANTO PADRE

S. S. expresó en español el agrado con que las recibía

Ciudad del Vaticano, 7.—El Santo Padre ha recibido a un grupo de religiosas españolas e italianas de la Orden de Hijas de María Inmaculada—fundada por la Venerable María Vicenta López Vicuña—, acompañada por numerosas muchachas del servicio doméstico. Las religiosas entregaron a Su Santidad un roquete bordado con las armas pontificias.

Pío XII, que, siendo cardenal, fué protector del Instituto de Hijas de María Inmaculada, expresó a las monjas, en español, el agradecimiento con que las recibía, su satisfacción por haber sido proclamadas las heroicas virtudes de la fundadora y su complacencia por la labor que las Hijas de María Inmaculada realizan en favor de las domésticas. Dirigió también algunas palabras a éstas en italiano.—Efe.

EL TIFUS se extiende en Estambul

Envío de suero alemán por vía aérea

Estambul, 8 (2 t.).—La epidemia de tifus se extiende en esta capital, y la población se halla inquieta por el hecho de no disponer de las cantidades necesarias de suero.

Por vía aérea se recibió ayer en el Hospital alemán un envío de suero, estacionándose ante el benéfico establecimiento una numerosa multitud en demanda del preciado elemento medicinal.—Efe.

El ministro de Marina en Cádiz Y la estancia del de la Gobernación en Santander

Santander, 7.—El ministro de la Gobernación ha estado trabajando por la tarde en el despacho del gobernador civil. A las cinco recibió al alcalde de la ciudad y a las seis a una representación de la Cámara de la Propiedad. Después marchó al pueblo de Alceda para visitar la institución pedagógica Zancajo Osorio, donde están recogidos 72 niños, hijos de padres pobres, para separarlos del ambiente malsano de la calle y educarlos en el amor a España. Esta institución recibirá en breve a otros 42 niños de la provincia. En el pueblo se había levantado un arco de flores y plantas. Esperaban al ministro las autoridades locales y delegados de Servicios de la Falange. Con el ministro llegaron los gobernadores civil y militar de Santander, alcalde de la ciudad, Presidente de la Diputación, camarada Duque, el camarada Blas Pérez, que vestía uniforme de Falange, visitó todas las dependencias del magnífico edificio, acompañado por el director de la Institución, camarada Mariano Alvarez, quien le dió a conocer el sistema de enseñanza empleado y todos los detalles referentes a la vida de los acogidos. En la capilla se efectuó después la entronización del Sagrado Corazón de Jesús. Ofició en la ceremonia el vicario general del obispado de Santander, Padre Tobalina, asistido por el capellán de la Institución. El ministro dió lectura a la fórmula de entronización. A continuación, en el comedor de la casa, se sirvió una merienda al ministro y acompañantes, empenizada por el coro montañés «El sabor de la tierra» y la Coral de Educación y Descanso de Santander bajo la dirección de los maestros Navarro y Sáez de Adana. Las agrupaciones corales dieron después un concierto al aire libre. A las

1.000 TONELADAS DE BOMBAS EN DOS NOCHES CONTRA GORKI

Han sido provocados quince grandes incendios

ALLI SE ENCUENTRAN LAS GRANDES FABRICAS DE TANQUES MOLOTOV

Berlín, 7.—Ya a una distancia de 150 kilómetros de Gorki (Nijni Novgorod), divisaron los aviadores de las escuadras que han realizado el ataque de anoche a la ciudad del Volga, los resplandores de los incendios provocados la víspera por sus compañeros, declara la Oficina Internacional de Información. Al cuarto de hora de ello y ya en las inmediaciones de sus objetivos, los aviones alemanes fueron recibidos con un fuego muy nutrido por dos baterías anti-aéreas que, probablemente, fueron llevadas de Moscú para sustituir a las destruidas el día anterior. En vista de esto, la cabeza de las formaciones alemanas recibió la orden de deshacer la defensa soviética, orden cumplida tan escrupulosamente que la segunda oleada alemana pudo ya dedicarse, sin temor a la D. C. A. roja, a sus objetivos industriales.

rios de ellos corresponden a instalaciones petrolíferas, cuyo humo espeso y acetoso impedía a las oleadas siguientes de aviones una clara visibilidad. El momento de ser barridos por el viento. Los ataques de cazas alemanes para suplir la falta de defensa aérea fueron desviados sin dificultad. La importancia de las fábricas de Molotov para la producción de guerra bolchevique es demostrada por el hecho de que de Stalingrado se trasladada a dichos establecimientos la fabricación de la mayor parte de los carros blindados, en particular de los de tipo pesado, de los soviéticos.

ECONOMIA NACIONAL

La baja de los precios en el agro

Es natural que suceda así. Es natural la baja. Junto con ciertos productos industriales que se movían en un ciclo absolutamente comercial, fueron los productos del campo, que no estuvieron intervenidos y se mantenían con su mercado libre, los que más exageraron el alza de sus precios. Y al hablar de productos del campo, unimos en el mismo proceso comercial a los productos de la tierra y a los de la zootecnia.

Por lo que se refiere a los primeros, hubo algunos típicos, como el vino, que se produjeron sin contención posible dentro de esa locura del régimen de precios que no tiene trabas. Proceso complicado el de esta alza. Escasa mercancía, oferta dudable en el público, demanda industrial de consumos extras, como la destilación para producir alcohol y la condensación para producir mostos azucarados que sustituyeran industrialmente al azúcar. Por otro lado, demanda considerable de uva en fresco. La resistencia había de ser fatalmente esta. Que los precios subieran a las nubes. Luego... El desajuste surge y los precios bajan. Se habían exagerado tanto, que el consumo se abrumora. Y los precios bajan. Aquellos que ganaron tanto al revalorizarse la masa total de mostos de sus bodegas, ahora tendrán que llevar a pérdidas estas diferencias de valores.

Una cosa parecida está sucediendo con los ganados. El ganadero guarda el ganado pensando en la recría, en su industrialización, en el aprovechamiento integral de cueros y lanas. Pero en la cabaña nacional se está produciendo ya una saturación y llega un momento en que los precios, como ya está sucediendo, caen. Es muy posible que el espectro del subconsumo se esté gestando ya. En cuanto aparezca, los precios, por una ley fatal, que en todos los regímenes actúa, irá descendiendo. La masa del público consumidor la empujará retrayéndose de la compra en cuanto, como ha sucedido en otros productos alimenticios, surjan los sucedáneos o reparaceños los fundamentales, olvidándose pronto de lo que podríamos llamar productos de lujo que no están al alcance del poder de compra de todos los bolsillos.

Llega a Chile el nuevo embajador español

A su paso por la Argentina observó en este país la más completa tranquilidad

Santiago de Chile, 7.—Procedente de Buenos Aires ha llegado en avión el nuevo embajador de España en Chile, marqués de los Arcos. Le esperaban el jefe de Protocolo, el ayudante del Presidente de la República, el personal de la Embajada española y los presidentes de las entidades de la colonia española.

El nuevo embajador manifestó que había podido observar la más completa tranquilidad en la Argentina, donde la vida se desarrolla con absoluta normalidad, la cual no fué interrumpida en ningún momento. Se cree que en la presente semana el marqués de los Arcos presentará sus cartas credenciales al Presidente de Chile.—Efe.

SALE PARA MARRUECOS EL VICESECRETARIO DE OBRAS SOCIALES

En Jaén le fueron mostrados los proyectos de viviendas protegidas que se construyen

Jaén, 7.—El vicesecretario de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos, Fermín Sanz Orrio, ha llegado a esta ciudad procedente de Madrid y de paso para Marruecos. Después de almorzar en el Parador de Baillén, en compañía del delegado provincial sindical, se trasladó a Jaén en unión de dicha jerarquía. En esta capital, donde permaneció unas horas, visitó los locales de la Delegación Provincial Sindical, siendo cumplimentado allí por todos los delegados de Sindicatos y jefes de Obras asistenciales, así como por otros mandos. Durante su visita le fueron mostrados los planos de las 110 viviendas protegidas que se construyen actualmente en esta capital, así como los de las que se edifican en distintos pueblos, especialmente en Baeza. También se interesó el camarada Sanz Orrio por una Cooperativa de agricultores que va a ser constituida en Guarreman. Prometió al delegado sindical de dicho

pueblo prestar su apoyo para conceder una subvención de 300.000 pesetas, cantidad necesaria para poner en funcionamiento dicha Cooperativa, que beneficiará a gran número de braceros.

Sanz Orrio habla a los mandos sindicales de la provincia

Finalmente, el camarada Sanz Orrio dirigió la palabra a los mandos y funcionarios sindicales, felicitándoles por la buena impresión que acababa de recoger en su visita a los distintos Servicios. Puso de manifiesto la trascendental misión de los Sindicatos en el engrandecimiento de la Patria.

Antes de abandonar Jaén, el camarada Sanz Orrio visitó al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, con quien departió unos momentos. Poco después, el delegado nacional de Sindicatos reanudó el viaje hacia Granada y Málaga, desde donde continuará a Marruecos.

Teatro JUAN BRAVO

Miércoles 9 de Junio Filmófono presenta a Edwige Feuilliers y Victor Francen en la formidable película en español,

FUEGO

8 tarde y 11 noche, butaca 2 pesetas

¡¡ESPAÑOL!! Familias plenas de salud y alegría desea nuestro invitado Caudillo. El Subsidio Familiar cooperará eficazmente a que este deseo sea viva y cumplida realidad amparando a la familia en todas sus crisis